

അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

1. പരിഗണനയിലിരിക്കുന്നവ

മി. സ്പീക്കർ: I. 31-12-2019-ന് കേരള നിയമസഭ ഐക്കണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയ പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം റദ്ദാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തിനെതിരെ ശ്രീ. ജി. വി. എൽ. നരസിംഹറാവു, എം.പി. രാജ്യസഭാ ചെയർമാന് നൽകിയ നോട്ടീസിലെ വിശദാംശങ്ങൾ പത്രമാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിനെ ആധാരമാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ഒരു അവകാശലംഘന നോട്ടീസ് നൽകുകയുണ്ടായി. കേരള നിയമസഭ ഐക്കണ്ഠേന ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയ നടപടിയെ രാജ്യസഭ എം.പി.-യായ ശ്രീ. ജി. വി. എൽ. നരസിംഹറാവു, എം.പി. 'തോന്നയാസവും' 'ദുർനടപടിയും' എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചത് സഭയോടുള്ള അവഹേളനമാണെന്നും പ്രസ്തുത നടപടി ഭരണഘടനയുടെ അനുച്ഛേദം 194 സംസ്ഥാന നിയമസഭകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള അധികാരത്തിന്മേലുള്ള കടന്നുകയറ്റവും ഭീഷണിയിലൂടെ സ്വതന്ത്ര ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതുമായതിനാൽ ശ്രീ. ജി. വി. എൽ. നരസിംഹറാവുവിനെതിരെ അവകാശ ലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് പ്രസ്തുത നോട്ടീസിലെ ആവശ്യം. നോട്ടീസ്

ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

II. സെൻസസ് ചോദ്യാവലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ 06-02-2020-ന് ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് സമർപ്പിച്ച നോട്ടീസ് സഭ പരിഗണിക്കവെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് നടത്തിയ അപകീർത്തികരമായ പരാമർശങ്ങൾ സഭയിൽ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെട്ടതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അത് പിൻവലിക്കുകയും രേഖകളിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുമെന്ന് ചെയർ പ്രസ്താവിക്കുകയും ചെയ്തെങ്കിലും 2020 ഫെബ്രുവരി 7-ാം തീയതിയിലെ മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിൽ 'നടുത്തളം' എന്ന കോളത്തിൽ പ്രസ്തുത പരാമർശങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് സഭയുടെ പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്ന് കാണിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നോട്ടീസ് ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

2. അനുമതി നിഷേധിച്ചവ

മി. സ്പീക്കർ: I. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിലെ കോലത്തുനാട് ലൈൻസ് പാക്കേജിനെ സംബന്ധിച്ച 29-10-2019-ലെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 31-ന് മറുപടി പറയവെ ടെണ്ടർ നടപടികളിൽ പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് 2.5 പദ്ധതിക്ക് ബാധകമല്ലെന്നാണ് വൈദ്യുതി മന്ത്രി മറുപടി നൽകിയതെന്നും എന്നാൽ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി കിഫ്ബിയുടെ ധനസഹായത്തോടെ നടത്തുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണെന്നും അതിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയർമാൻ ആന്റ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറും പവർ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും കിഫ്ബിയുടെ സി.ഇ.ഒ.-യും തമ്മിൽ ഒരു ത്രികക്ഷി കരാർ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും മേൽ സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇതുസംബന്ധിച്ച എല്ലാ നിയമങ്ങളും/ഉത്തരവുകളും ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിക്ക് ബാധകമായിരിക്കെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി, കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് ഇതൊന്നും ബാധകമല്ലെന്ന നിലപാടാണ് സഭയിൽ കൈക്കൊണ്ടതെന്നും കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയർമാൻ ത്രികക്ഷി കരാറിലെ ഒരു കക്ഷിയായിരിക്കെ അതിലെ മൂന്നാം ഖണ്ഡികയിലെ നിബന്ധന കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക്

ബാധകമല്ലെന്ന നിലപാട് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ സ്വീകരിച്ചത് സഭയെയും സഭാംഗങ്ങളെയും മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണെന്നും ആയതിനാൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിക്കെതിരെ അവകാശലംഘനപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു. ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽനിന്നും വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിശദീകരണത്തിൽ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി. കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും 5200 കോടി രൂപയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡിന്റെ ഉൽപ്പാദന പ്രസരണ വിതരണ മേഖലകളിൽ നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതും ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതും കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡിൽ നിലവിലുള്ളതും കാലാകാലങ്ങളിൽ പരിഷ്കരണ വിധേയവുമായ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമാണെന്നും അവകാശലംഘന നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള 06-02-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് G.O(P)No.16/2017/Fin. സർക്കാർ വകുപ്പുകളെ

ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണെന്നും കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമാണെന്നും ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ടെണ്ടർ നടപടിക്ക് ബാധകമല്ലെന്നും, പ്രസ്തുത ലൈനുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ ടി ഉത്തരവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രായോഗികവുമല്ലെന്നും ത്രികക്ഷി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമായി കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡ് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടില്ലായെന്നും വിശദീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം വസ്തുതാപരവും തൃപ്തികരവുമാണെന്ന് കാണുന്നതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന് അവകാശലംഘനപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

II. എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിലെ മോഡറേഷൻ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് 14-10-2019-ലെ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങൾക്ക് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി നൽകിയിരുന്നുവെന്നും എന്നാൽ ആയതിനുശേഷം മന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി നടത്തിയ പ്രസ്താവനയിൽ 'മാർക്ക് ദാന വിവാദം ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുന്നിൽ കണ്ട് ഇടതുമുന്നണിക്കെതിരെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഉണ്ടാക്കിയ പ്രചാരണതന്ത്രം മാത്രമാണ് എന്ന്

ആക്ഷേപിക്കുകയുണ്ടായെന്നും ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ മാത്രമായ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ അവഹേളിക്കുന്നതിനും സമൂഹമധ്യത്തിൽ താരടിച്ചുകാണിക്കുന്നുമെന്നുമുള്ള മനഃപൂർവ്വമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയുമാണ് മേൽ ആക്ഷേപം നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നും സാമാജികനെന്ന നിലയിലും പ്രതിപക്ഷനേതാവെന്ന നിലയിലുമുള്ള അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നും ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി ഡോ. കെ. ഷറഫുദ്ദീനെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽനിന്നും വിശദീകരണം ആരാഞ്ഞിരുന്നു. ആയതിൻപ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ വിശദീകരണമടക്കം തന്റെ മറുപടി ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി. ആയതിൽ മോഡറേഷൻ സംബന്ധിച്ച ആരോപണങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം 17-10-2019-ന് പത്രക്കുറിപ്പായി നൽകിയിരുന്നുവെന്നും കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ

അറിയാൻവേണ്ടി മാധ്യമപ്രവർത്തകർ ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയോ മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരോ രാഷ്ട്രീയ വിഷയങ്ങൾ സംസാരിച്ചിട്ടില്ലായെന്നും പരാമർശവിധേയമായ പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത പത്രലേഖകന്റെ സ്വയം സൃഷ്ടിയാണെന്നും പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെക്കുറിച്ച് രാഷ്ട്രീയമായ പ്രസ്താവനകൾ നടത്താൻ പാടില്ലായെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥനായ തനിക്ക് ഉത്തമബോധ്യമുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹത്തെ അവഹേളിക്കാനുള്ള യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്നും ഒരു മാധ്യമപ്രവർത്തകൻ വഴിയാണെങ്കിൽപ്പോലും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനും പരാതി നൽകിയ അംഗത്തിനും വിഷമം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിൽ നിർവ്യാജം ചേദിക്കുന്നുവെന്നും പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

വിശദീകരണത്തിന്റെയും പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി ചേദം രേഖപ്പെടുത്തിയതിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവകാശലംഘന വിഷയം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

III. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല

2019-സെപ്റ്റംബർ 20, 21 തീയതികളിൽ നടത്തിയ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ വൈദ്യുതി ബോർഡിലെ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിലെ അഴിമതി സംബന്ധിച്ച് ആരോപണം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ പ്രസ്തുത ആരോപണത്തിന് മറുപടി നൽകിയത് ചെയർമാൻ ശ്രീ. എൻ. എസ്. പിള്ളയാണെന്നും സാധാരണ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചോ പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന പരാമർശങ്ങൾക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരല്ല മറിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയോ, വകുപ്പുമന്ത്രിയോ ആണ് മറുപടി പറയാറുള്ളതെന്നും വ്യക്തമായ രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നടത്തിയ ആരോപണങ്ങൾക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ നൽകിയ മറുപടി പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ അധികാരാവകാശങ്ങളെ നിഷേധിക്കുന്നതാണെന്നും അതിലൂടെ സഭയെയും പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെയും അവഹേളിക്കുന്നതിന് ഇടയായിട്ടുണ്ടെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, എം.എൽ.എ. ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഊർജ്ജ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയിൽനിന്നും വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയർമാൻ

ആന്റ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ വിശദീകരണം ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച ഒരു ആരോപണം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ചതിനെ തുടർന്ന് മാധ്യമങ്ങളിൽനിന്നും പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നും നിരവധി ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്നും നിജസ്ഥിതി അറിയാനായി അന്വേഷണങ്ങൾ ഉണ്ടായെന്നും പദ്ധതി പരമാവധി പുരോഗതി കൈവരിച്ചുവരുന്ന സമയത്ത് ഉണ്ടായ ആരോപണങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മനോവീര്യത്തെ ബാധിക്കുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച നിജസ്ഥിതിയും വസ്തുതയും പൊതുജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നത് ഗുണകരമാകുമെന്ന വിലയിരുത്തലിനെ തുടർന്നാണ് വിശദമായതും വസ്തുതാപരമായതുമായ ഒരു പത്രക്കുറിപ്പ് കമ്പനിയുടെ പി.ആർ.ഒ. മാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകിയതെന്നും ചെയർമാനെന്ന നിലയിൽ താൻ നേരിട്ടോ അല്ലാതെയോ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ആരോപണങ്ങൾക്ക് പത്ര-ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി ഒരു പ്രതികരണവും നടത്താൻ ശ്രമിച്ചിട്ടില്ലെന്നും അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. തന്റെ ഈ പ്രവൃത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളിൽ ലംഘനം നടത്തിയിട്ടില്ലായെന്നും എന്നിരുന്നാലും കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ

പത്രക്കുറിപ്പുമൂലം എന്തെങ്കിലും വിഷമമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിൽ നിർവ്യാജ്യം വേദിക്കുന്നുവെന്നും അറിയിക്കുകയുണ്ടായി.

ഉൾജ്ജ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയർമാൻ എന്നിവരിൽനിന്നുള്ള വിശദീകരണം ചെയർ പരിശോധിക്കുകയും കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയർമാനെ അതൃപ്തി അറിയിക്കുകയും മേലിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുമ്പോൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

IV. തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനി ആത്മഹത്യയ്ക്ക് ശ്രമിച്ച സംഭവത്തെ ആസ്പദമാക്കി കേരള നിയമസഭയുടെ 15-ാം സമ്മേളനത്തിൽ 26-06-2019-ലെ 4858-ാം നമ്പർ നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ കോളേജ് യൂണിയൻ ഓഫീസ് മുറി പ്രിൻസിപ്പൽ പൂട്ടിയെടുത്ത് താക്കോൽ കൈവശം സൂക്ഷിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് മറുപടി നൽകിയെന്നും എന്നാൽ 12-07-2019-ൽ വിദ്യാർത്ഥിക്ക് കത്തേറ്റു

സംഭവത്തിൽ ടി മുറി എസ്.എഫ്.ഐ. ഭാരവാഹികളുടെ അധീനതയിലായിരുന്നുവെന്ന് വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ മന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി സഭയെ മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും ആയതിനാൽ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനെതിരെ അവകാശലംഘനം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിൽ 12-07-2019-ൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ നടന്ന വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനം സംബന്ധിച്ച മാധ്യമ വാർത്തകളിൽനിന്നാണ് യൂണിയൻ ഓഫീസ് തുറന്ന് കിടക്കുന്നതായി താൻ അറിഞ്ഞതെന്നും കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ പ്രസ്തുത ഓഫീസിന്റെ പൂട്ട് തകർത്തതായി കണ്ടെത്തിയെന്നും ഗവൺമെന്റ് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രസ്തുത മുറി സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ലൈബ്രറി കം റിസർച്ച് സെന്ററായി മാറ്റിയെന്നും പൂട്ട് തകർത്ത് വീണ്ടും ചിലർ ആ മുറി ഉപയോഗിച്ച വിവരം താൻ അറിയാതെപോയെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രി അറിയിച്ചു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ അവകാശലംഘന നോട്ടീസിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

V. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണോദ്ഘാടന വേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി തളിപ്പറമ്പ് എം.എൽ.എ. ആയ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിനോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന്റെ മണ്ഡലമായ ഇരിക്കൂറിലെ വികസന കാര്യങ്ങളിൽകൂടി ശ്രദ്ധചെലുത്തണമെന്ന നിലയിൽ നിർദ്ദേശം നൽകിയെന്ന മലയാള മനോരമയിൽ വന്ന പത്രവാർത്താ റിപ്പോർട്ട് തന്നെ പൊതുജനമധ്യത്തിൽ മോശക്കാരനാക്കാനുള്ള ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണെന്ന് ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് 24-11-2019-ലെ പ്രസ്തുത

യോഗത്തിൽ സന്നിഹിതനായിരുന്നില്ലായെന്നും നോട്ടീസിലോ,
പത്രവാർത്തയിലോ പറയുപ്രകാരം താൻ പ്രസംഗിച്ചിട്ടില്ലായെന്നും
ബഹുമാനപ്പെട്ട സാമാജികനെ ബോധപൂർവ്വം
ഇക്കഴിക്കാട്ടുന്നതിനോ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനോ, പൊതുജനമധ്യത്തിൽ
മോശക്കാരനാക്കുന്നതിനോ വേണ്ടി യാതൊന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും പരാമർശ
വിഷയം അവകാശലംഘനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നില്ലായെന്നും
അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം വിശദമായി ചെയർ
പരിശോധിച്ചു. ആയത് മുഖവിലയ്ക്കെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ.
കെ. സി. ജോസഫിന് അവകാശലംഘനപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ
അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

VI. 50 വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് ശ്രീ. അറുക്കാദർ കുട്ടി നഹ തറക്കല്ലിട്ട
പരപ്പനങ്ങാടി ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന് 2004 വരെ ഒരു തുടർ നടപടിയും
ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്നും 2004-ൽ അന്നത്തെ സർക്കാർ ഭരണാനുമതി
നൽകിയെങ്കിലും ചില തർക്കങ്ങളെത്തുടർന്ന് പണം വകയിരുത്തിയില്ലായെന്നും
ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി

വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞത് വസ്തുതാ വിരുദ്ധമാണെന്നും 50 വർഷത്തിന് മുമ്പ് ഈ പദ്ധതിക്ക് തറക്കല്ലിട്ടിട്ടില്ലായെന്നും സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രസ്താവന നടത്തിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽനിന്നും വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിശദീകരണത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് തറക്കല്ലിട്ടു എന്നത് ശരിയാണെന്നും എന്നാൽ 2018-ൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടത്തിയ ശാസ്ത്രീയ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ഥാനം പുനർനിർണ്ണയിച്ച് 20-02-2019-ന് മുഖ്യമന്ത്രി തറക്കല്ലിടുകയും മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും സബ്മിഷൻ മറുപടി പറയവെ 50 വർഷം മുമ്പ് ഈ മന്ത്രി

തറക്കല്ലിട്ട പദ്ധതിക്ക് 2004-ലാണ് ജീവൻ വച്ചതെന്ന് താൻ പറഞ്ഞത് ആലങ്കാരികമായിട്ടാണെന്നും പിന്നീട് ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ചപ്പോൾ 50 വർഷം മുമ്പ് തറക്കല്ലിട്ടു എന്ന പരാമർശം ശരിയായിരുന്നില്ലെന്ന് ബോധ്യമായെന്നും സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ഒരു പ്രവൃത്തിയും നടത്തിയിട്ടില്ലായെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു.

Kaul & Shakhder-ന്റെ Practice & Procedure of Parliament എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ പ്രിവിലേജ് സംബന്ധിച്ച ഭാഗത്ത് (Page 306, 6th Edition) ഇപ്രകാരം പറയുന്നു. “ A breach of privilege can arise only when the member or the Minister makes a false statement or an incorrect statement wilfully, deliberately and knowingly.”

സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനോ ഒരു സഭാംഗത്തിന്റെ അവകാശലംഘനത്തിനോ, അംഗത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതിനോ ഇടയാക്കുന്ന ഒരു പ്രവൃത്തിയും ബോധപൂർവ്വം നടത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.